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Σε αίσιο τέλος οδεύει η «ομηρία» των 47 ναυτεργατών στο Ιράν

ρωσικής σημαίας, που μετέφερε ιρανικό 
πετρέλαιο, προκαλώντας την άμεση αντί-
δραση των Ιρανών οι οποίοι επιχείρησαν 
ρεσάλτο καταλαμβάνοντας με ελικόπτερα 
και ένοπλους στρατιώτες τα δύο πλοία θέ-
τοντας ταυτόχρονα υπό ομηρία τα πληρώ-
ματά τους.
Στη συνέχεια, όπως εξηγεί, και με δικα-
στική απόφαση, κρίθηκε παράνομη η 
απόφαση των ελληνικών αρχών για την 
κατάσχεση του πλοίου, του φορτίου κα-
θώς και η μεταφορά του πετρελαίου στις 
ΗΠΑ. Η ελληνική κυβέρνηση δρομολό-
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τελούν τα πληρώματα των δύο 
ελληνόκτητων και υπό ελληνική 

σημαία δεξαμενοπλοίων, που κρατούνται 
από τς 27 Μαΐου από τις ιρανικές ένο-
πλες δυνάμεις, σύμφωνα με πληροφορίες 
που έχει η διοίκηση του ναυτεργατικού 
σωματείου ΠΕΝΕΝ.
Το πρόβλημα με την απελευθέρωση των 
δύο πληρωμάτων, ίσως καθυστερήσει 
λίγο ακόμα, όπως υποστηρίζει η ΠΕΝΕΝ, 
ωστόσο βρίσκεται σε καλό δρόμο.
Η καθυστέρηση υπάρχει γιατί το δεξαμενό-
πλοιο «LANA» που είχε κρατηθεί στην Κά-
ρυστο και πλέον βρίσκεται σε αγκυροβόλιο 
του Πειραιά, πρέπει να εκτελέσει επισκευές 
ώστε να καταστεί αξιόπλοο και στην συνέ-
χεια να αναχωρήσει με προορισμό την πα-
ράδοση του πετρελαίου στο Ιράν.
Το σωματείο εξηγεί οτι η περιπέτεια των 
47 ναυτεργατών ξεκίνησε όταν κατ’ εντο-
λή των ΗΠΑ η ελληνική κυβέρνηση, κα-
τάσχεσε στην Κάρυστο, δεξαμενόπλοιο 
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γησε την διαδικασία για την επιστροφή 
του πετρελαίου στο Ιράν.
Έτσι το «LANA» απελευθερώθηκε τον Ιού-
νιο, ρυμουλκήθηκε από την Κάρυστο στο 
αγκυροβόλιο του Πειραιά και ήδη άρχισε 
και ολοκληρώνεται η μετάγγιση του πε-
τρελαίου με σκοπό να πάει στο Ιράν. Το 
γεγονός αυτό οδήγησε τις ιρανικές αρχές 
να σταματήσουν από την μεριά τους αντί-
στοιχα την διαδικασία για την μεταφορά 
των καυσίμων από τα δύο ελληνόκτητα 
πλοία που κρατούνται κοντά στις ακτές 
της χώρας.

Ντιπάρτμεντ ξεκαθάρισε με τον πιο σαφή 
τρόπο ότι για τις ΗΠΑ η κυριαρχία και η 
εδαφική ακεραιότητα της Ελλάδας δεν αμ-
φισβητούνται.
Συνεχίζοντας, επανέλαβε τη πάγια θέση 
της Ουάσιγκτον, η οποία καλεί τους δύο 
νατοϊκούς συμμάχους να εργαστούν με δι-
πλωματικό τρόπο για την επίλυση των δια-
φορών τους και να απέχουν από ρητορική 
που μπορεί να οδηγήσει στην αναζωπύρω-
ση των εντάσεων.
Όπως σημείωσε χαρακτηριστικά, «συνεχί-
ζουμε να ενθαρρύνουμε τους συμμάχους 
μας στο ΝΑΤΟ, την Ελλάδα και την Τουρ-
κία, να συνεργαστούν για τη διατήρηση της 
ειρήνης και της ασφάλειας στην περιοχή 
και για την επίλυση των διαφορών με δι-
πλωματικό τρόπο. Προτρέπουμε τους συμ-
μάχους μας να αποφύγουν τη ρητορική και 
τις ενέργειες που θα μπορούσαν να αυξή-
σουν περαιτέρω την ένταση».

«Η 
θέση μας σε αυτό το θέμα 
είναι ξεκάθαρη, η κυρι-
αρχία και η εδαφική ακε-
ραιότητα της Ελλάδας δεν 

αμφισβητούνται», σημειώνει εκπρόσωπος 
του Στέιτ Ντιπάρτμεντ σχετικά με την δη-
μοσιοποίηση από τον κυβερνητικό εταίρο 
του Ταγίπ Ερντογάν τουρκικού χάρτη που 
απεικονίζει πολλά νησιά του Αιγαίου αλλά 
και την Κρήτη ως τουρκικά εδάφη.
Υπενθυμίζεται ότι ο πρόεδρος του Κόμματος 
Εθνικιστικής Δράσης, Ντεβλέτ Μπαχτσελί, 
είχε φωτογραφηθεί με τον συγκεκριμένο 
χάρτη κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του 
στα γραφεία των Γκρίζων Λύκων, οι οποίοι 
είναι το παρακλάδι του κόμματός του.
Απαντώντας σε ερώτηση των Ελλήνων 
ανταποκριτών για το εάν η Ουάσιγκτον 
ανησυχεί για την εμπέδωση ενός εθνικι-
στικού και αναθεωρητικού κλίματος στη 
γειτονική χώρα, ο εκπρόσωπος του Στέιτ 
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Στέιτ Ντιπάρτμεντ για τον χάρτη Μπαχτσελί: Η κυριαρχία και 
η εδαφική ακεραιότητα της Ελλάδας δεν αμφισβητούνται

Ν. Δένδιας από Οδησσό: 
Στόχος μας να δημιουργή-
σουμε μια ασπίδα 
πολιτισμού απέναντι στις 
συνέπειες του πολέμου

Σ
την Οδησσό βρέθηκε την Τρίτη 
ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος 
Δένδιας, όπου είχε επαφές με τις 
τοπικές Αρχές και με ομογενείς. 

«Αποφασίσαμε… με τη βοήθεια και του 
Υπουργείου Πολιτισμού, το οποίο θα 
μας διαθέσει δύο εμπειρογνώμονες, και 
με την εμπειρία που ήδη έχουμε από την 
επιτυχημένη προσπάθεια να κάνουμε την 
Κέρκυρα Μνημείο Παγκόσμιας Πολιτιστι-
κής Κληρονομιάς, να βοηθήσουμε ώστε 
και η Οδησσός να φθάσει πολύ σύντομα 
στο επίπεδο να περιληφθεί στον κατάλογο 
των Μνημείων Παγκόσμιας Πολιτιστικής 
Κληρονομιάς», δήλωσε ο υπουργός Εξω-
τερικών, μιλώντας σε δημοσιογράφους.
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στην 
ουκρανική πόλη, ο επικεφαλής της ελ-
ληνικής διπλωματίας επρόκειτο να έχει 
επαφές με τον δήμαρχο G. Trukhanov, με 
στελέχη της ελληνικής ομογένειας και με 
τον επικεφαλής της Περιφερειακής Στρα-
τιωτικής Διοίκησης Περιφέρειας Οδησ-
σού.


